

Был проведен также санитарно-гигиенический анализ воды исследуемых открытых водоемов, по результатам которого она не соответствует требованиям СанПиН 2.1.2.12-33-2005.

Таким образом, нами определен видовой состав открытых водоемов, находящихся на территории пастбищ для выпаса крупного рогатого скота в Бешенковичском районе Витебской области. Также выявлена ярко выраженная зависимость видового состава моллюсков от санитарно-экологического благополучия воды (среды обитания). Так, наиболее устойчивыми к неблагоприятным факторам внешней среды оказались прудовики (обыкновенный и болотный), которые являются супердоминантными видами открытых водоемов пастбищных угодий.

УДК 677.11.06(476.5)

АНАЛИЗ АССОРТИМЕНТА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ НА РУПТП «ОРШАНСКИЙ ЛЬНОКОМБИНАТ»

ЩЕРБАКОВА Т.Ю., студентка

Научный руководитель **ДЫДЫШКО Н.В.**, старший преподаватель
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»
г. Горки, Республика Беларусь

Основными предприятиями по углубленной переработке льноволокна в стране являются РУПТП «ОРШАНСКИЙ ЛЬНОКОМБИНАТ» с объемом переработки 8 тыс. т длинной 18 тыс. т короткого волокна и 9 льнозаводов. Основная продукция комбината – 30 млн м² тканей различного назначения (около 2-х тыс. видов артикулов, размеров, рисунков и колоритов), а также продукция производственно-технического назначения (пряжа для коврового ткачества, прядь упаковочная, материал набивочный и др.).

Наряду с видами продукции, присущими всем льняноперерабатывающим предприятиям, льнокомбинат выпускает принципиально иные ткани. Это добротные чистольняные полотна из высокого номера пряжи - бельевого, сорочечно-платьевого назначения, что повышает интерес к этой продукции зарубежных партнеров в условиях конкуренции.

Изучение ассортимента продукции предприятия позволяет констатировать, что выпускаемые ткани подразделяются на две большие группы: бытового и производственно-технического назначения (тарные ткани). Тарные и бытовые ткани, кроме мебельных, имеют сертификат качества.

Установлено, что ассортиментная политика Оршанского льнокомбината направлена на удовлетворение потребностей населения в потребительских товарах, а промышленных предприятий – в пряже, тканях для дальнейшего производственного потребления, а также предусматривает расширение экспорта. Разнообразие ассортимента способствует развитию связей с торговлей, зарубежными партнерами и усиливает внутриреспубликанскую кооперацию между промышленными предприятиями, поскольку продукция

комбината служит сырьем для швейников, мебельщиков, фабрик художественных изделий, ковровых и других предприятий.

Переход к рыночным отношениям, формирование товарных рынков и конкуренция предъявили строгие требования к качеству и задали новые координаты работы. Для осуществления этих жизненно важных взаимосвязанных задач необходим капитал, новые технологии. Главные причины экономического характера, стоящие на пути развития ключевых вопросов в многогранной деятельности предприятия, являются:

- недостаток у льнокомбината собственных финансовых ресурсов для пополнения оборотных средств в части производственных запасов сырья и технического перевооружения;

- опережающее, по сравнению с накоплением капитала, вымывание финансовых средств.

УДК 631.145:633.521

АЛЬТЕРНАТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЛЬНА – ОДИН ИЗ ФАКТОРОВ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛЬНЯНОГО ПОДКОМПЛЕКСА

ЩЕРБАКОВА Т.Ю., студентка

Научный руководитель ДЫДЫШКО Н.В., старший преподаватель УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» г. Горки, Республика Беларусь

На мировом рынке альтернативная продукция занимает особое место на рынке товаров из льна. Известно более 30 видов изделий. В Беларуси он значительно уже. Основная причина этого - в недостаточности научных исследований в области альтернативного применения льна. Доля дополнительной продукции в структуре всей товарной составляет 10-19% в целом по республике. Наибольшее развитие сопутствующие производства получили на льнозаводах Брестской и Минской областей.

Проект «Производство котонизированного короткольняного волокна» предусмотрен программой импортозамещения. В республике практически отработана технология получения котонизированного волокна, позволяющего до 70% компенсировать потребность текстильных предприятий в хлопке. Производственные мощности по выработке котонизированного волокна используются не полностью, т. к. это волокно не находит должного спроса ни в республике, ни за рубежом по ряду причин, но с другой стороны, котонизированное льноволокно плохо подходит для прядильных фабрик на работу с более тонким и нежным хлопком.

Тормозит развитие рынка котонизированного волокна как внутреннего, так и внешнего, нынешняя конъюнктура мирового рынка натуральных волокон. В настоящее время цена хлопка на мировом рынке снизилась и значительно приблизилась к цене котонизированного волокна. А при незначительной разнице в цене хлопок обладает важным преимуществом – большинство